
Enquête insertion 2024
DIPLÔME TOUS DIPLOMES CONFONDUS 

diplômés en 2023



Taux de réponse :

L’enquête d’insertion a été réalisée sur 1471 diplômés 2023. L’objectif était de faire un point sur leur 

situation 6 mois après l’obtention de leur diplôme.

Pour rappel, un des enjeux de cette enquête était d’obtenir un taux de réponses de 80 %.

1206 réponses ont été obtenues, soit un taux de retour de 81,99 %. 

Type de formation Taux de réponses 

L3 – LP - DCG 604 réponses sur 747 personnes interrogées, soit un taux de réponse de 80,86%

Master - DSCG 602 réponses sur 724 personnes interrogées, soit un taux de réponse de 83,15%



Taux de réponse :
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Situation au 1er février
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Le taux d’insertion en emploi 

est de 87,37%
Les personnes en emploi / (Les personnes en 

emploi + les personnes sans emploi et en 

recherche d’emploi) 
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3,07%

En poursuite d'études

En service civique ou volontariat

En emploi (CDD, CDI, Intérim, contrat
deprofessionnalisation, emploi)

Sans emploi et en recherche

Sans emploi et sans recherche



Évolution de la situation à 6 mois
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Situation à 6 mois par niveau de diplôme
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Focus : poursuite d’étude – sur un total de 312 concernés
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85,26% -
Soit 266 pers.

14,74% -
Soit 46 pers
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Poursuite d'études en lien avec le diplôme obtenu ?

91,72%

8,28%

Oui

Non
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Poursuite d'études en alternance ?

86,26%

13,74%

Oui

Non
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Poursuite d'études actuelles pas en alternance – pourquoi ?

76,19%

11,90%

11,90%La formation actuelle n'est pas
proposée en alternance

Vous avez choisi de ne pas
faire de l'alternance

Autre
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Sans emploi – N’en cherche pas
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En recherche d’emploi – démarches réalisées
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Focus : En recherche d’emploi – démarches réalisées par diplôme
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En recherche d’emploi – difficulté pour réaliser / suivre des démarches

14,02%

85,98%

Oui

Non



15

En recherche d’emploi – demande de contact par le CFA UCVL ?

29,41%

70,59%

Oui

Non
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En emploi Type de contrat
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1,62%
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Engagé.e dans l’armée

Autre
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Focus : Type de contrat par diplôme
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En emploi – Rémunération annuelle brute

Le salaire annuel brut moyen est de 29 888 €,tandis 

que le salaire annuel brut médiant est 29 000 €.
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Focus : Rémunération annuelle brute – par diplôme

Le salaire annuel brut moyen est de 29 888 €,tandis 

que le salaire annuel brut médiant est 29 000 €.

4,44%

26,96%

44,03%

15,36%

4,10%

0,00% 0,68%

4,44%3,80%

10,29%

19,91%

28,19%

22,82%

9,17%

2,24%
3,58%

0,00%

5,00%

10,00%

15,00%

20,00%

25,00%

30,00%

35,00%

40,00%

45,00%

50,00%

Mons de 21 000 € Entre 21 000 € 
et 24 999€

Entre 25 000 € 
et 29 999 €

Entre 30 000 € 
et 34 999 €

Entre 35 000 € 
et 39 999 €

Entre 40 000 € 
et 44 999 €

Plus de 45 000 € Non renseigné

Bac +3 Bac +5



20

En emploi – le poste correspond à la formation
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En emploi – catégorie professionnelle
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3,92%

31,08%
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7,57%Ouvrier
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En emploi – typologie d’employeur
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0,27%

3,38%
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Association

TPE : Très petites entreprises (moins de 10 salariés)

PME : Petites et moyennes entreprises (entre 10 et 250 salariés)

ETI : Entreprises de taille intermédiaire (entre 250 et 5000 salariés)

GE : Grandes entreprises (plus de 5 000 salariés)

Fonction publique territoriale

Fonction publique d'Etat

Fonction publique hospitalière

Autre employeur privé

Autre employeur public
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En emploi – en poste dans l’entreprise du contrat

44,32%

55,68%

Oui

Non
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En emploi – non embauché.e dans l’entreprise du contrat d’apprentissage

41,02%

8,50%

27,67%

22,82%

Pas de création et/ou remplacement de
poste en lien avec mes compétences

Difficultés économiques de l’entreprise

Je n’ai pas donné suite à la proposition 
de recrutement

Autre
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En emploi – premier emploi après la formation ?

92,70%

7,30%

Oui

Non
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Avis Formation – diplôme obtenu correspond aux attentes ?

95,44%

4,56%

Oui

Non
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Avis Formation – Auriez-vous suivi la formation 
si elle n’avait pas été en apprentissage ?

92,78%

7,22%

Oui

Non
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Avis Formation – si non pourquoi ?

38,46%

3,30%

53,85%

Besoin d’expérimenter sur le 
terrain pour apprendre

Pour des raisons
économiques

Autre
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Avis Formation – niveau de recommandation de 1 à 10

Le score moyen obtenu est de 7,98 / 10.
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Avis Formation – modalités pédagogiques adaptées ?
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Avis Formation – déroulé satisfaisant ?
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Avis Formation – environnement de la 
formation favorable à l’apprentissage ?
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Avis Formation – Accompagnement par le chargé.e

d’apprentissage a-t-il facilité l’insertion ?

47,43%

52,57%

Oui

Non
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Avis Formation – les échanges entre le maître d’apprentissage et le 

tuteur universitaire ont-ils préparé à l’insertion ?

56,22%

43,78%

Oui

Non


